

Natalia Naftalieva

ООО «Дом моды Натальи Нафталиевой» 127051, г. Москва, Цветной б-р, 16/1, тел/факс: 917 28 05
ОГРН 1127747206070 ИНН 7702803690 ОКПО 13262428

**В диссертационный совет Д
212.144.05**

на базе ФГБОУ ВПО

«Московский государственный

университет дизайна и технологии»

10.12.2015г.

Отзыв

на автореферат диссертации Смирновой Ларисы Петровны «Дизайн изделий по уходу за ребенком первого года жизни» на соискание ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн

В настоящее время вопросы разработки новых стандартов качества детских изделий являются приоритетными, об этом свидетельствует разработанная Минпромторгом России подпрограмма «Индустрия детских товаров» в рамках государственной программы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года №328 и включает в себя задачи повышения информированности населения о российских производителях, торговых марках, а также качественных товарах для детей, формирования положительного имиджа российской продукции, предназначенной для детей. В этой связи, диссертационное исследование Смирновой Л.П. «Дизайн изделий по уходу за ребенком первого года жизни», является актуальным.

На первом этапе исследования автором был проведен анализ состояния и перспектив развития изделий ребенком первого года жизни (глава 1). Определены два типа потребителей в системе «мама – ребёнок – изделие». Установлены факторы, влияющие на потребителей первого и второго типа при формировании предметной среды ребёнка первого года жизни, а также выявлены тенденции развития таких изделий.

Проведенный анализ позволил выявить потребительские свойства современных изделий по уходу за ребёнком первого года жизни, что легло в основу разработки требований дизайна к ним (глава 2). Основными критериями выбора таких изделий стали безопасность, удобство пользования и красота, что соответствует требованиям эргономики и дизайна.

Автором вполне обоснованно установлены и охарактеризованы четыре основные группы потребительских свойств, составляющих структуру требований дизайна к этим свойствам для изделий по уходу за ребёнком первого года жизни. В результате проведённых исследований в первой и второй главах, анализа изделий по уходу за ребёнком первого года жизни, разрабатывается их общая классификация с учётом видовых групп, подвидов, функциональных типов и моделей (глава 3).

Соблюдение требований дизайна к изделиям по уходу за ребенком первого года жизни, рекомендации для проектировщиков, разработанные автором, позволят повысить качество изделий, стимулирование потребительского спроса, и как следствие – обеспечить достаточный ассортимент безопасных и эстетически совершенных изделий по уходу за детьми российского производства.

Автором на основе проведенного анализа и классификации составлены потребительские комплексы изделий, обеспечивающие процессы по уходу за ребенком. Данная матрица позволяет, в зависимости от модных тенденций, создавать эстетически привлекательные и коммерчески успешные наборы изделий с высокими потребительскими свойствами. Автором проведена большая исследовательская работа по изучению современного ассортимента детских изделий и выявлению их недостатков с точки зрения безопасности конструкции и дизайна. В результате данного исследования Смирновой Л.П. на базе ООО «Дома Моды Наталья Нафталиева и К» была разработана и внедрена универсальная модель защитного коврика-вкладыша для детской коляски, позволяющая нивелировать недостатки импортных колясок, предназначенных для использования в странах с более мягким климатом.

В заключении следует сказать, что представленная Смирновой Ларисой Петровной диссертационная работа представляет собой самостоятельно выполненное, завершенное научное исследование на актуальную тему. По квалификационным характеристикам исследование отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор – Смирнова Л.П. – заслуживают присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн».

Генеральный директор

ООО «Дома моды Натальи Нафталиевой»



Нафталиева Н.Н.

Подпись Нафталиевой Н.Н. заверяю:

Начальник отдела кадров

ООО «Дома моды Натальи Нафталиевой»

A handwritten signature in blue ink, belonging to O.A. Samarkina.

Самаркина О.А.

Адрес:

119991, Москва, Цветной б-р, 16/1

Телефон: +7 (495) 917-28-05

<http://naftalieva.com>

E-mail: info@naftalieva.com